
Büyükşehir’den 
Eğitimden Spora 

Dolu Dolu Bir Hafta

Ramazan Ayında 
Gebelerin 

Oruç Tutması: 
Uzmanından Önemli 

Uyarılar

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Kalite 
Geliştirme Koordinatörlüğü tarafından 

düzenlenen "Ortak Akıl Çalıştayı", GAÜN 
Mavera Kongre ve Sanat Merkezi'nde 

gerçekleştirildi. 3'TE

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, 
Ramazan ayı öncesinde temel gıda ürün-
lerinden oluşan alışveriş sepetine ilişkin 

değerlendirmede bulundu. 2'DE

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi’ne bağlı bütün birimler 
çalışmalarla dolu bir haftayı geride 
bıraktı. 3'TE

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Op. Dr. Şerife Eskalen, gebelik döne-
minde oruç tutulup tutulamayacağı 
konusunda dikkat edilmesi gereken 
noktaları anlattı. 2'DE

Karşıyaka Gençlik 
Kütüphanesi’nin 

Temeli Atıldı
Şehitkamil Belediyesi tarafından Karşıyaka Mahallesi’nde hayata 

geçirilecek ve aynı anda 400 öğrenciye hizmet verecek Karşıyaka 
Gençlik Kütüphanesinin temeli, düzenlenen törenle atıldı. 3'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, Ramazan 
ayında şehir genelinde fiyat, gıda güvenliği 
ve hijyen denetimlerini aralıksız sürdürüyor.

GAÜN’de Ortak 
Akıl Çalıştayı 
Düzenlendi

CHP’li Meriç: “Bir Yılda 
Aynı Ramazan Sepeti 

Neredeyse İki Katına Çıktı”
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Gaziantep’te 13 Bin 
890 Sosyal Konut İçin 

Kuralar Çekildi
Gaziantep 

Büyükşehir Beledi-
yesi ev sahipliğinde, 
Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Toplu Ko-
nut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ) iş birliğinde 
yürütülen “Yüzyılın 
Sosyal Konut Projesi 
500 bin Sosyal Ko-
nut” kapsamında 
Gaziantep’te 
yapılacak konutların 
hak sahipleri kura 
çekimiyle belli 
oldu.4'TE

Büyükşehir 
Zabıta'dan 

Ramazan'da 
Sıkı Denetim!

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Şatırhöyük’ün 
Tozlu Yollarında 
Üç Güzel İz: Paşo 

Çerçi, Kuru 
Şıho ve Mehmet 

Tekağaç

ŞAHINBEY BELEDIYESI’NDEN ÇIFTÇILERE 

FiDE DESTEGi
Şahinbey Belediyesi tarımsal üretimin 

ve verimin artırılması için verdiği destekleri 
sürdürerek 5.000.000 adet Domates, Biber, 
Patlıcan, Salatalık, Kavun ve Karpuz fidesi 
dağıtımı ve Meraların gübrelenmesi için pro-

tokol imzaladı. Gaziantep Valiliği koordinasy-
onunda imzalanan protokol imza törenine, 
Vali Kemal Çeber, Şahinbey İlçe Kaymakamı 
Mehmet Emin Taşçı, İl Tarım ve Orman 
Müdürü İbrahim Sağlam ve Şahinbey Bel-

ediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu katıldı. 
Şahinbey Belediyesi İmzalanan protokolle 
çiftçilere toplamda 53 milyondan fazla fide 
desteği sağlanırken, 75 Milyon metre kare 
alan da gübrelenmiş olacak. 2'DE

Şahinbey Belediyesi yeni imzaladığı protokolle çiftçilere bu yıl 5.000.000 fide desteği sağlarken, 
aynı zamanda meraların ot kalitesini arttırmak için gübreleme yapacak. Şahinbey Belediyesi böylece 
çiftçilere 53 Milyondan fazla fide desteği sağlarken 75 Milyon metrekare alanı da gübrelemiş olacak.  

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 4'TE

Cennetin 
Şarabı 
Neden 

Sarhoş etmez 

MEHMET SÖNERCAN

SAYFA 3'TE

Sofra Değil, 
Hâl: Akıl, 
Kalp ve 

Ruhla Oruç

Gaziantep Şehir 
Hastanesi bünyes-
inde hizmet veren 
Cerrahi Onkoloji 
Kliniği, 1 Doçent 
ve 3 Uzman hekim 
kadrosuyla kanser 
tedavisinde bilim-
sel ve hasta odaklı 
yaklaşımıyla 
dikkat çekiyor. 
SAYFA 2'DE

Gaziantep Şehir 
Hastanesi’nde Kanserle 
Mücadelede Güçlü Adım
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YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

EDiTÖR

Nizip Belediyesince eski stadyum 
alanında kurulan "Ramazan Sokağı", 
vatandaşların hizmetine açıldı.

Ramazan ayının manevi atmosferini 

yaşatmak amacıyla bu yıl daha geniş bir 
alanda ve zengin içeriklerle hazırlanan 
Ramazan Sokağı, ışıl ışıl konseptiyle ilk 
günden yoğun ilgi gördü.

Açılış programında sahne etkinlikleri, 
çocuklara yönelik aktiviteler ve geleneksel 
Ramazan eğlenceleri yer aldı.

Açılışta konuşan Nizip Belediye Başkanı 
Ali Doğan, eski Ramazan kültürünü modern 
dokunuşlarla yeniden canlandırmayı hede-
flediklerini belirtti. Ramazan Sokağı'nın bu 
yıl daha kapsamlı hazırlandığını vurgulayan 
Doğan, şunları kaydetti:

"Ramazan Sokağımızı bu yıl daha geniş 
bir alanda, daha zengin içeriklerle ve daha 

güçlü bir birliktelik duygusuyla hazırladık. 
Hemşehrilerimizin aileleriyle birlikte keyifli 
vakit geçirebileceği, kültürel ve sosyal etkin-
liklerle dolu bir ortam oluşturduk. Amacımız, 
birlik, beraberlik ve kardeşlik duygularını 
pekiştirmektir."

Tüm vatandaşları Ramazan Sokağı'ndaki 
bereketli atmosferi paylaşmaya davet eden 
Başkan Doğan, alanda kurulan stantları 
ziyaret etti. Sokağı dolduran vatandaşlarla 
sohbet eden Doğan, kurulan stantlardaki es-
naflara hayırlı işler temennisinde bulundu.

Ramazan ayı boyunca açık kalacak olan 
sokakta; ilahi dinletileri, tasavvuf konserleri 
ve çocuklar için özel tiyatro gösterileri gibi 
pek çok kültürel faaliyetin süreceği bildirildi.

Gaziantep Şehir Hastanesi bünyesinde 
hizmet veren Cerrahi Onkoloji Kliniği, 1 
Doçent ve 3 Uzman hekim kadrosuyla 
kanser tedavisinde bilimsel ve hasta odaklı 
yaklaşımıyla dikkat çekiyor.

“Amacımız sadece tümörü çıkarmak 
değil”

Cerrahi Onkoloji Uzmanı Ömer Cenk 
Cücük, cerrahinin yalnızca tümörü 
çıkarmaktan ibaret olmadığını belirterek, her 
hastaya özel tedavi planlaması yapıldığını 
vurguladı.

Multidisipliner ekip çalışmasıyla; medikal 
ve radyasyon onkolojisi başta olmak üzere il-
gili branşlarla koordineli hareket eden klinik, 
doğru zamanda doğru cerrahiyi uygulamayı 
hedefliyor.“Kanser tedavisi bir ekip işidir. 
Biz bu ekibin cerrahi ayağını oluşturuyoruz. 
Doğru zamanda, doğru hastaya, doğru cerra-

hiyi uygulamak başarıyı belirleyen en önemli 
faktörlerden biridir” diye konuştu.

Modern teknikler, güncel bilimsel 
yaklaşımlar

Gaziantep Şehir Hastanesi Cer-
rahi Onkoloji Kliniği’nde modern cerrahi 
tekniklerin ve güncel bilimsel verilerin esas 
alındığını aktaran Cücük, minimal invaziv 
yöntemler ve gelişmiş ameliyat teknikleri 
sayesinde hastaların hem tedavi başarısının 
artırıldığını hem de iyileşme sürecinin kon-
forlu hale getirildiğini ifade etti.

“Kanserle mücadelede güçlü bir parça”
Kanser tedavisinde umudun bilimsel 

yaklaşım ve ekip çalışmasında olduğunu 
belirten Uzm. Dr. Ömer Cenk Cücük, Cer-
rahi Onkoloji Kliniği’nin bu güçlü yapının 
vazgeçilmez bir parçası olduğunu sözlerine 
ekledi.

Gaziantep’te ve bölge illerde yaşayan 
hastalar için önemli bir merkez konumunda 
olan klinik, kanserle mücadelede güven 
veren bir adres olmaya devam ediyor.

Nizip'te "Ramazan Sokağı" kapılarını coşkuyla açtı

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde Kanserle Mücadelede Güçlü Adım

Şahinbey Belediyesi yeni imzaladığı pro-
tokolle çiftçilere bu yıl 5.000.000 fide desteği 
sağlarken, aynı zamanda meraların ot kalitesini 
arttırmak için gübreleme yapacak. Şahinbey Bel-
ediyesi böylece çiftçilere 53 Milyondan fazla fide 
desteği sağlarken 75 Milyon metrekare alanı da 
gübrelemiş olacak.  

 
Şahinbey Belediyesi tarımsal üretimin ve 

verimin artırılması için verdiği destekleri sürdür-
erek 5.000.000 adet Domates, Biber, Patlıcan, 
Salatalık, Kavun ve Karpuz fidesi dağıtımı ve 
Meraların gübrelenmesi için protokol imzaladı. 
Gaziantep Valiliği koordinasyonunda imzala-
nan protokol imza törenine, Vali Kemal Çeber, 
Şahinbey İlçe Kaymakamı Mehmet Emin Taşçı, 
İl Tarım ve Orman Müdürü İbrahim Sağlam ve 
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu 
katıldı. Şahinbey Belediyesi İmzalanan protokolle 
çiftçilere toplamda 53 milyondan fazla fide 
desteği sağlanırken, 75 Milyon metre kare alan da 
gübrelenmiş olacak

 
VERİLEN DESTEKLER ÇOK KIYMETLİ
Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Şahinbey 

Belediyesi’nin yıllardır çiftçilere destek verdiğini 
belirterek “Şahinbey Belediye Başkanımız Me-
hmet Tahmazoğlu, tarım ve hayvancılığın her 
aşamasında çiftçimizin yanında yer almaktadır. 
Tarlanın ilk sürülmesinden ürünün hasat edilip 
satılmasına kadar başkanımızın destek vermediği 
hiçbir alan yoktur. Allah kendisinden razı olsun. 

Bu kapsamda bugün yine birbirinden önemli 
iki destek hayata geçirilmektedir. Bir taraftan 
hayvan yetiştiricilerimiz için mera alanlarının 
ıslahına yönelik önemli bir çalışma yürütülmek-
tedir. Şahinbey Belediyesi tarafından meraların 
gübrelenmesi ve en verimli şekilde kullanılması 
için destek sağlanacak. Diğer taraftan ise 
çiftçilerimize sertifikalı sebze ve meyve tohumu 
desteği verilecek. Bu desteklerin her biri son 
derece kıymetli olup maddi değeri de oldukça 
yüksektir. Tarıma ve hayvancılığa ilişkin verileri 
değerlendirdiğimizde, birçok yerde köylerdeki 
çiftçi sayısının azaldığı, ekilen alanların daraldığı 
ve hayvan varlığının düştüğü yönünde serzenişler 
dile getirilmektedir. Ancak Şahinbey’de bunun 
tam tersini görmekteyiz. Hayvancılıkta yüzde 50 
oranında artış, ekili alanlarda ise yüzde 400’e 
varan artış söz konusudur. Bu durum bizleri son 
derece memnun etmektedir. Hem hayvan sayımız 
hem de hayvancılık faaliyetlerimiz artmakta, 
aynı şekilde ekili alanlarımız da genişlemektedir. 
Elbette bunda devletimizin uyguladığı tarım 
politikalarının önemli payı vardır. Bu politi-
kalar tüm Türkiye’de, İl Tarım Müdürlüğümüz 
aracılığıyla uygulanmaktadır. Ancak Şahinbey 
özelinde belediyemizin her aşamada sağladığı 
kıymetli desteklerin de çok büyük katkısı 
bulunmaktadır. Bu anlamda kıymetli Belediye 
Başkanımıza teşekkür ediyorum. Başka alan-
larda kullanılabilecek önemli kaynakları tarım ve 
hayvancılık için seferber etmektedir. Toplamda 
çiftçimize ve hayvan yetiştiricimize sağlanan 
desteklerin milyarları aştığını biliyoruz. Kendisine 
çiftçilerimiz, hayvan yetiştiricimiz ve tüm şehrimiz 
adına teşekkür ediyorum. Yapılacak bu destekler-
in en verimli şekilde kullanılacağına inanıyor, Rab-
bimden çalışmaların hayırlı ve bereketli sonuçlar 
vermesini niyaz ediyorum. Bu desteklerin 
Ramazan’ın ilk gününde yapılan dualar gibi kabul 

olmasını temenni ediyor, hayırlı ve uğurlu olmasını 
diliyorum" diye konuştu.” dedi.

 
DESTEKLERİMİZ DEVAM EDECEK
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet 

Tahmazoğlu çiftçilerin yükünü hafifletmek ve 
üretimi arttırmak adına desteklerin devam ettiğini 
belirterek, “Daha önce tohum, gübre ve yem 
desteği protokollerimizi yapmış, dağıtımlarını da 
tamamlamıştık. Şimdi ise önümüzdeki baharla 
birlikte 5 milyon adet domates, biber, patlıcan, 
salatalık, kavun ve karpuz fidesini çiftçilerimize 
ulaştırmış olacağız. Şu an hazırlıklar başladı, 
ekimler ise yaklaşık iki ay sonra başlayacak. 
Buradaki amacımız, yerli tohumla bölgemizin ve 
Güneydoğu Anadolu’nun meyve-sebze ihtiyacını 
karşılamaktır. Böylelikle hem enflasyonun 
düşmesine katkı sağlıyor hem de çiftçimizin 
daha kaliteli ve yerli fideye ulaşmasını sağlıyoruz. 
Bu destekle daha verimli ve güzel bir üretim 
yapılmasına vesile oluyoruz. Toplam 58 milyon 
lira tutarında bir yatırım gerçekleştiriyoruz. 
Bunun yüzde 50’si yine Şahinbey Belediyemiz 
tarafından karşılanıyor. Aslında rakam çok daha 
yüksekti ancak yaptığımız indirimlerle bu seviy-
eye indirdik. Bunun yanında hayvancılıkla uğraşan 
çiftçilerimize de yem desteğinde bulunduk. Kış 
aylarında ihtiyaçlarını bu şekilde karşıladık. Baha-
rla birlikte hayvanlar meralara çıktığında, otların 
daha gür çıkması için meralarımızı şimdiden 
gübreliyoruz. İnşallah yağışlarla birlikte yaz 
aylarında hayvanlarımız doğal ortamda, ek bir 
masraf olmadan yem ihtiyacını karşılamış olacak. 
Ayrıca daha önce meralarımızda 11 adet su kuyusu 
açarak yazın sıcağında hayvanlarımızın soğuk 
suya ulaşmasını sağladık. Böylece önemli bir 
ihtiyacı da karşılamış olduk. Emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum” dedi.

Şahinbey Belediyesi’nden Çiftçilere Fide Desteği

Ramazan Ayında Gebelerin Oruç 
Tutması: Uzmanından Önemli Uyarılar

Ramazan ayında oruç ibadetini yerine getirmek 
isteyen anne adayları, hem kendi sağlıklarını hem de 
bebeklerinin gelişimini riske atmamak adına uzman 
görüşüne başvuruyor. Medical Point Gaziantep Hastane-
si Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Şerife Es-
kalen, gebelik döneminde oruç tutulup tutulamayacağı 
konusunda dikkat edilmesi gereken noktaları anlattı.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Şerife Eskalen, her gebeliğin 
kendine özgü olduğunu belirterek, “Anne adayının genel 
sağlık durumu, gebeliğin kaçıncı haftasında olduğu ve 
ek bir hastalığının bulunup bulunmadığı oruç kararında 
belirleyicidir” dedi.

İlk 3 Ay Daha Riskli
Gebeliğin özellikle ilk trimester döneminde 

bulantı, kusma ve iştahsızlık gibi şikâyetlerin yoğun 
görülebildiğini ifade eden Op. Dr. Şerife Eskalen, uzun 
süreli açlık ve susuzluğun sıvı kaybına yol açabileceğini 
vurguladı. Bu durumun tansiyon düşüklüğü, halsizlik ve 
bayılma riskini artırabileceğini söyledi.

Riskli Gebeliklerde Oruç Önerilmiyor
Şeker hastalığı, tansiyon problemi, kansızlık, erken 

doğum riski veya gelişme geriliği bulunan gebelerde 
oruç tutulmasının önerilmediğini belirten Op. Dr. Şerife 
Eskalen, “Bu tür durumlarda uzun süreli açlık hem anne 

hem de bebek açısından ciddi riskler oluşturabilir. Mut-
laka hekim kontrolünde karar verilmelidir” diye konuştu.

Oruç Tutacak Gebelere Öneriler
Sağlık açısından engeli bulunmayan ve doktor kon-

trolünde oruç tutmasına izin verilen gebelere de önemli 
tavsiyelerde bulunan Op. Dr. Şerife Eskalen şunları 
söyledi:

•        Sahur mutlaka yapılmalı ve protein ağırlıklı 
beslenilmelidir.

•        Gün içinde susuz kalmamak için iftar ve sahur 
arasında yeterli sıvı tüketilmelidir.

•        Aşırı sıcak ve efor gerektiren ortamlardan uzak 
durulmalıdır.

•        Baş dönmesi, kasılma, bebek hareketlerinde 
azalma gibi durumlarda oruç hemen bırakılmalı ve 
sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Şerife Eskalen, “Anne 
adayları dini sorumluluklarını yerine getirmek isterken 
sağlıklarını ikinci plana atmamalıdır. İslam dininde 
sağlık önceliklidir. Bu nedenle her gebelik için bireysel 
değerlendirme şarttır” ifadelerini kullandı.

Uzmanlar, gebelik sürecinde alınacak her kararın 
mutlaka kadın hastalıkları ve doğum uzmanı ile birlikte 
değerlendirilmesi gerektiğini hatırlatıyor.

CHP’li Meriç: 
“Bir Yılda Aynı 

Ramazan 
Sepeti 

Neredeyse İki 
Katına Çıktı”
CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, 

Ramazan ayı öncesinde temel gıda ürünlerinden 
oluşan alışveriş sepetine ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Meriç, geçen yıl Ramazan ayında aynı 
ürünlerden oluşan mütevazı bir sepetin yaklaşık 2 
bin lira tuttuğunu, bu yıl ise aynı listenin yaklaşık 
3 bin 800 liraya yükseldiğini belirtti.

“Aynı Sepet, Farklı Fatura”
Söz konusu listenin lüks tüketim değil, 

bir ailenin en temel mutfak ihtiyaçlarından 
oluştuğunu vurgulayan Meriç, “İki ekmekten 
bakliyata, yağdan şekere kadar en sade Ramazan 
mutfağından söz ediyoruz. Buna rağmen bir yılda 
ortaya çıkan artış, dar gelirli vatandaş için ciddi 
bir yük anlamına geliyor” dedi.

“Gerçek Enflasyon Mutfakta Hissediliyor”
Resmî enflasyon verileri ile vatandaşın günlük 

hayatında karşılaştığı fiyat artışları arasında 
fark bulunduğunu savunan Meriç, “Vatandaşın 
hissettiği enflasyon pazarda, markette ve 
mutfakta ortaya çıkıyor. Ramazan bereket ayıdır; 
ancak bugün birçok aile için bütçe hesabı yapılan 
bir döneme dönüşmüş durumda” ifadelerini 
kullandı.

“Kalıcı Çözüm Şart”
Gelir dağılımındaki bozulmaya ve alım 

gücündeki gerilemeye dikkat çeken Meriç, üretimi 
destekleyen, fiyat istikrarını sağlayan ve dar 
gelirliyi koruyan politikaların hayata geçirilmesi 
gerektiğini söyledi.

“Halkımızın beklentisi polemik değil, mutfağı 
rahatlatacak somut adımlardır” diyen Meriç, 
ekonomik dengelerin vatandaş lehine yeniden 
kurulması gerektiğini kaydetti.
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Şehitkamil Beledi-
yesi tarafından Karşıyaka 
Mahallesi’nde hayata 
geçirilecek ve aynı anda 400 
öğrenciye hizmet verecek 
Karşıyaka Gençlik Kütüphane-
sinin temeli, düzenlenen 
törenle atıldı. Başkan Yılmaz, 
kütüphanenin bölgedeki önem-
li bir ihtiyacı karşılayacağını 
belirterek, “Gençlerimizin 
ders çalışabileceği, araştırma 
yapabileceği, kendilerini 
geliştirebileceği modern ve 

donanımlı alanlar oluşturmak 
bizim temel önceliğimizdir” 
dedi.

 
Temel atma törenine 

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz’ın yanı sıra AK 
Parti Genel Başkan Vekili 
Mustafa Elitaş, AK Parti Ga-
ziantep Milletvekilleri Derya 
Bakbak, İrfan Çelikaslan, Mesut 
Bozatlı, Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Halil Uğur, AK 
Parti Gaziantep önceki dönem 

Milletvekili Sait Kirazoğlu, AK 
Parti Şehitkamil İlçe Başkanı 
İsmail Güler ile çok sayıda 
davetli ve mahalle sakini 
katıldı. Yoğun katılımın olduğu 
törende, projeye duyulan ilgi 
dikkat çekti.

 
GENÇLERİN GELECEĞİNE 

EN BÜYÜK YATIRIM
Törende konuşan Şehitkamil 

Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 
gençlerin eğitim hayatını 
destekleyecek projelere ayrı 
bir hassasiyetle yaklaştıklarını 
belirterek, Karşıyaka Genç-
lik Kütüphanesi’nin yalnızca 
bir bina değil, gençlerin 
geleceğine yapılan güçlü 
bir yatırım olduğunu ifade 
etti. Yılmaz, “Gençlerimizin 
ders çalışabileceği, araştırma 
yapabileceği, kendilerini 
geliştirebileceği modern ve 
donanımlı alanlar oluşturmak 
bizim temel önceliğimizdir. 
Karşıyaka Mahallemizde hayata 
geçireceğimiz bu kütüphane, 
bölgede uzun süredir his-
sedilen önemli bir eksikliği 
giderecektir” dedi.

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi’ne bağlı bütün birimler 
çalışmalarla dolu bir haftayı geride 
bıraktı.

 
Eğitimden spora, sosyal destek 

projelerinden gençlik çalışmalarına 
birçok alanda faaliyetler sürdüren 
Büyükşehir Belediyesi hem gençlere 
hem de yaşlı vatandaşlara yönelik 
hizmetlerini aralıksız sürdürmeye 
devam ediyor.

 
GASMEK’LERDE KURSLAR ARA-

LIKSIZ DEVAM EDİYOR
 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 

Sanat ve Meslek Eğitim Kursları’na 
(GASMEK) bağlı Nizip Kurs 
Merkezi’nde İngilizce A2 kursları 
başladı. GASMEK Mehmet Akif Ersoy 
Eğitim Akademisi’nde Halı Desen-
leri Çizimi eğitimi düzenlenecek. 
Ücretsiz kurslara www.gasmek.org.tr 
adresinden başvurulacak.

 
DEĞERLER EĞİTİMİ GENÇLİK 

SÖYLEŞİLERİ DEVAM EDİYOR
 
Gaziantep Büyükşehir Beledi-

yesi Eğitim, Gençlik ve Spor Daire 
Başkanlığı tarafından düzenlenen 
Değerler Eğitimi Gençlik Söyleşileri 
kapsamında lise sunumları devam 
ediyor. Bu çerçevede, Kaplan 
Kardeşler İmam Hatip Lisesi öğrenci 
ve öğretmenleriyle bir araya gelerek 
“Tembellikle Savaş” adlı kitabın in-
celemesini gerçekleştirdi. 

 
BUĞDAY TANESİ PROTEZ ORTEZ 

YAPIM VE UYGULAMA MERKEZİ’NE 
ZİYARET

 
Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı 

Buğday Tanesi Protez Ortez Yapım 
ve Uygulama Merkezi’ni Hasan Ka-
lyoncu Üniversitesi Fizyoterapi ve 
Rehabilitasyon Bölümü’nün hocaları 
ziyarette bulundu. Akademi ile 
sahayı buluşturan, bilimsel bilgiyi 
uygulamayla güçlendiren çalışmalar 
sürüyor.

 
BÜYÜKŞEHİR AİLE DESTEK 

MERKEZİ, BAĞIMSIZLIK 
SEFERBERLİĞİ PROJESİ KAPSAMIN-
DA ZİYARET EDİLDİ

 
Gaziantep Büyükşehir Beledi-

yesi Aile Destek Merkezi, Yeşilay 
iş birliğiyle yürütülen Bağımsızlık 
Seferberliği projesi kapsamında 
ziyaret edildi. Gerçekleştirilen 
eğitim toplantısında bağımlılıkla 
mücadelede farkındalık, koruyucu–
önleyici çalışmalar ve toplumsal 
bilinç oluşturma başlıkları ele 
alındı. Katılımcılarla yapılan verimli 
paylaşımlarda, sağlıklı ve bağımsız 
bir yaşam için birlikte atılabilecek 
adımlar değerlendirildi.

 
BÜYÜKŞEHİR SPORCULARI 

ULUSLARARASI ŞAMPİYONLAR 
TURNUVASI’NA VE MİLLİ TAKIM 
KAMPINA KATILMAYA HAK KA-
ZANDI

 
Gaziantep Büyükşehir Bel-

ediye Spor Kulübü Sporcuları, 16–18 
Şubat 2026 tarihlerinde Ankara’da 

düzenlenen U20 Kadınlar Tür-
kiye Şampiyonası’nda gurur verici 
dereceler elde etti. Sema Yüksel 
62 kg’da Türkiye 2’ncisi, Zehra 
Zeynep Güven 65 kg’da Türkiye 
2’ncisi ve İrem Dağdeviren 76 kg’da 
Türkiye 5’incisi olarak Uluslararası 
Şampiyonlar Turnuvası’na ve millî 
takım kampına katılmaya hak 
kazandı.

 
AKTİF YAŞAM VE YAŞLI 

KOORDİNASYON EĞİTİM 
MERKEZİNDE RAMAZAN MUKABELE 
PROGRAMI DÜZENLENİYOR

 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 

Aktif Yaşam ve Yaşlı Koordinasyon 
Eğitim Merkezi’nde Ramazan Mu-
kabele programı düzenleniyor. 
Ramazan ayı boyunca 60 yaş üstü 
büyüklere Kur’an-ı Kerim tilaveti 
eşliğinde merkezde bir araya ge-
linecek. Saat 11.00- 14.30 saatleri 
arasında yapılacak program hakkında 
0342 321 08 53 irtibat numarasından 
bilgi alabilecek.

Gaziantep Üniversi-
tesi (GAÜN) Kalite Geliştirme 
Koordinatörlüğü tarafından 
düzenlenen "Ortak Akıl 
Çalıştayı", GAÜN Mavera 
Kongre ve Sanat Merkezi'nde 
gerçekleştirildi. Programa, 
Senato, Kalite Komisyonu, 
Eğitim Komisyonu, Eğitim 
Koordinatörlüğü, ARGE 
Koordinatörlüğü, Kalite 
Geliştirme Koordinatörlüğü ve 
Birim Kalite Akreditasyon ekip-
leri katıldı.

 
Açılış konuşmasını yapan 

Gaziantep Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. 
Sait Mesut 
Doğan, 
üniver-
sitelerin 
değişen 
dünya 
koşullarına 
uyum 
sağlaması 
gerektiğini 

vurgulayarak, “Stratejik hede-
flerini güncel tutan, kalite kül-
türünü içselleştiren ve ortak aklı 
esas alan kurumlar sürdürülebilir 
başarıya ulaşır” dedi.

 
Çalıştayın amacının yalnızca 

mevcut politikaların gözden 
geçirilmesi değil, geleceğin 
güçlü temeller üzerine inşa 
edilmesi olduğunu belirten Prof. 
Dr. Doğan, katılımcı grupların 
kalite, eğitim, araştırma ve 
diğer alanlarda somut öneriler 
geliştireceğini ifade etti. Bu 
önerilerin, üniversitenin kalite 
politikasının şekillendirilmesinde 

önemli bir rol oynayacağını be-
lirten Doğan, “Amacımız uygu-
lanabilir ve sürekli iyileştirilebilir 
politikalar ortaya koymaktır” 
diye konuştu.

 
Ardından, Rektör Danışmanı 

Prof. Dr. Emrah Cinkara, 
çalıştayın kapsamı ve hedefleri 
hakkında katılımcılara bilgi verdi. 
Cinkara, çalıştayın, üniversitenin 
mevcut politikalarını gözden 
geçirmek ve gelecekteki stratejik 
yönelimlerini belirlemek için 
önemli bir fırsat sunduğunu 
ifade etti. Sonrasında, Kalite 
Komisyonu Üyesi Doç. Dr. Fatih 
Bozbayındır, politika oluşturma 
süreci üzerine bir sunum yaptı.

 
Çalıştay, Mavera Turkuaz, Mavi 

ve Turuncu Salonları ile Çalıştay 
Odaları'nda farklı oturumlarla 
devam etti. Çalışma grupları, 
belirlenen konular üzerinde 
yoğunlaştı ve ortaya çıkan veriler 
doğrultusunda grup başkanları 
sunumlarını gerçekleştirdi.

Karşıyaka Gençlik Kütüphanesi’nin Temeli Atıldı

Büyükşehir’den Eğitimden Spora Dolu Dolu Bir Hafta

GAÜN’de Ortak Akıl Çalıştayı Düzenlendi

Ramazan gelince çoğumuzun 
aklına ilk ne gelir?

Açlık. İftar saati. Pide 
kuyruğu.

Ama mesele sadece “yemek 
yememek” olsaydı, bu kadar 
konuşulmazdı.

Tasavvuf büyüklerinden 
İbnü’l Arabi’ye göre insan üç 
boyutlu bir varlıktır: akıl, kalp 
ve ruh. Eğer bu üçü dengede 
değilse, insan da dengede 
değildir. Oruç tam da bu den-
geyi kurmak için var.

Akıl: Kontrolü Ele Almak

Akıl, yöneticidir. Karar verir.
Ama modern dünyada çoğu 

zaman yönetici koltuğunda akıl 
değil, istekler oturur.

Canın sıkıldı → telefon.
Canın çekti → yemek.
Moralin bozuk → tatlı.

Oruç, aklı yeniden direksiyon 
başına geçirir.

“İstiyorum ama 
yapmıyorum.” diyebilmek, 
psikolojide öz-denetim (self-
control) dediğimiz şeydir.

Genç yaşta öğrenilen öz-
denetim, ileride:

* bağımlılıklara karşı direnç,
* sınav stresini yönetebilme,
* ani öfkeyi kontrol edebilme
  gibi güçlü psikolojik kaslar 

oluşturur.

Oruç, irade kasını çalıştırır.

Kalp: Empatiyi Genişletmek

İbnü’l Arabi’ye göre kalp sad-
ece duyguların merkezi değildir; 
hakikati algılayan yerdir.

Aç kaldığında bir şeyi fark 
edersin:

Her gün sofraya oturabilmek 
bir “hak” değil, bir “nimet”.

Açlık kalbi inceltir.
İncelen kalp daha kolay em-

pati kurar.

Bu yüzden iftar sadece bir 
yemek organizasyonu değildir.

Bir hâl paylaşımıdır.

Ailece farklı camilerde, farklı 
mahallelerde iftar yapmak; 
şehri dolaşmak; farklı insanları 
görmek… Bunlar sadece sosyal 
etkinlik değil, kalbin genişleme 
anlarıdır.

Psikolojik olarak bu ne de-

mek?

* Daha güçlü aidiyet hissi
* Daha az yalnızlık duygusu
* Daha yüksek sosyal bağ

Kalp büyüdükçe insan küçül-
mez; aksine olgunlaşır.

Ruh: Anlam Arayışı

Ruh, “Ben niye varım?” soru-
sunu soran tarafımızdır.

Sadece yemek, ders, sınav, 
sosyal medya döngüsü içinde 
yaşayan biri bir süre sonra 
anlamsızlık hissi yaşayabilir. 
Günümüz gençliğinde sık 
görülen iç boşluk duygusu tam 
da buradan gelir.

Oruç, hayatın otomatik pilo-
tunu kapatır.

Yavaşlatır.
Düşündürür.

Sahurda uyanmak, ezanı 
beklemek, iftar anında edilen 
dua…

Bunlar ruhun “uyanma 
anlarıdır”.

İbnü’l Arabi’nin ifadesiyle 
insan, hakikate açtır.

Beden açlığı geçicidir; ruh 
açlığı daha derindir.

Oruç, ruhun açlığını hatırlatır.

Sofra: Mekân Değil, Hâl

Eğer Ramazan sadece 
“nerede iftar yapıyoruz?” soru-
suna indirgenirse, bu bir yemek 
rotasıdır.

Ama “Bu akşam kalbimize 
ne katıyoruz?” diye sorulursa, iş 
değişir.

Ailece kurulan ortak ritüeller, 
gençlerin zihninde güçlü bir 
manevi hafıza oluşturur.

Yıllar sonra hatırlanan şey 
menü değil, hissedilen anlamdır.

Oruç:

* İradeyi güçlendirir (akıl 
dengelenir)

* Empatiyi artırır (kalp ince-
lir)

* Anlam duygusunu besler 
(ruh genişler)

* Aile bağını kuvvetlendirir
* Aidiyet hissini artırır
* Şehri ve toplumu “benim” 

kılar

Ve en önemlisi:
İnsanı sadece tüketen değil, 

düşünen ve hisseden bir varlığa 
dönüştürür.

Sofra Değil, Hâl: 
Akıl, Kalp ve 
Ruhla Oruç

MEHMET 
SÖNERCAN
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Zaman, önüne kattığı her şeyi eskiten 
acımasız bir rüzgâr gibi esse de, bazı 
yüzler ve bazı anlar vardır ki hafızanın 
kuytusunda hep taze, hep pırıl pırıl 
kalır. Tıpkı Şatırhöyük köyünün o tozlu 
yollarından geçip çocukluğumuzun 
kalbine dokunan o güzel adamlar gibi...

Paşo Çerçi, adeta bir masal kahramanı 
gibi girerdi köyün kapısından. Yanında 
sadık dostu, o heybetli çerçi atı... Atının 
sırtında iki büyük sandık taşırdı. Biri rızkı, 
diğeri ise bizim çocukluk hayallerimizdi. 
Paşo Çerçi, sadece bir tüccar değil, aynı 
zamanda bir nezaket ve güven timsal-
iydi. Güneşin yakıcı sıcağından korun-
mak için başına taktığı kasketinin altına 
o meşhur mendilini yerleştirir, öylece 
dolaşırdı köyü. O mendil, sadece sıcağa 
karşı bir siper değil, onun titizliğinin ve 
tertemiz dünyasının da bir simgesiydi.

Paşo Çerçi’nin sandıklarında neler 
yoktu ki? Makara iplikleri, renkli dantel-
ler, kıtır kıtır leblebiler, çekirdekler... 
Ama bizim aklımızda en çok yer eden o 
meşhur lokumları ve kırmızıdan parlayan 
horoz şekerleriydi. O lokumlar, ince bir 
kâğıda, sonra sert bir kartona sarılırdı. 
Biz çocuklar o kâğıdı sabırsızlıkla 
açtığımızda, karşımıza sadece o leziz 
lokum değil, bir de "çarpım tablosu" 
çıkardı.

Abdurrahim Karakoç der ya;
 "Beden ölür, çürür, cana bakın siz. 

Kim kiminle yürür, ona bakın siz. Bırakın 
dönsün dönme dolaplar, haktan, hakikat-
ten yana bakın siz." 

İşte Paşo Çerçi’nin davası da buydu 
belki; hem karnımızı doyurmak hem de 
zihnimize bir nebze ışık tutmak. Atını 
Hoca Dedem’in evinin arkasındaki ağaca 
bağlar, öğle yemeği için dedeme konuk 
olurdu. Mütedeyyin bir adamdı; atına yük 
olmaktan haya eder, köyden çıkana dek 
atına binmezdi. Üstelik o sadece eşya 
satmaz, köyler arası bir vicdan köprüsü 
kurardı. Bir aile kız alıp vereceği zaman 
önce Paşo’ya danışır, onun "olur"una 
güvenirdi. Onun tek bir sözü, bir yuvanın 
temeli olurdu.

 
Ve sonra, aynı toprağın bir başka nahif 

fidanı: Kuru Şıho. İsmiyle müsemma, 
öyle zayıftı ki Kuru Şıho... Üzerinde 
Şatırhöyük’ün o bol ve renkli şalvarı, 
sırtında kahverengi ceketiyle bir 
ömür koşturup dururdu. Hayvan alım 
satımı yapardı. O zayıf bedeniyle koca 
buzağıların peşinden koştururken, 

hayvanların arasında sıkışıp kalmasın 
diye hep arkalarından izlerdi onları. 
Çoğu zaman toz duman içinde sa-
dece o savrulan kahverengi şalvarı 
görünürdü. Duyduğumuza göre bu işten 
hiç kâr etmez, hatta borçlanırmış; ama 
dürüstlüğünden hiç ödün vermezmiş. 
İngiltere’deki evlatları döner, babalarının 
borcunu kapatır, onun tertemiz adını 
kimseye mahcup etmezlerdi.

Şatırhöyük’ün bu dürüstlük abidesi 
isimlerine bir de büyük tüccar Mehmet 
Tekağaç’ı eklemek gerekir. O dönem 
pamuk ticaretiyle uğraşan, civar köy-
lerde çok iyi tanınan bir isimdi. Bir yıl biz 
de pamuğumuzu ona vermiştik ancak 
paramızı henüz almamıştık. Derken bir 
fısıltı yayıldı: "Mehmet Tekağaç iflas etti, 
kimse ona ulaşamıyor!"

Köyde elektriğin olmadığı, yokluğun 
kol gezdiği o sert kış gecelerinden 
biriydi. Gece saat bir sularında kapımızın 
önüne bir araba yanaştı. Babam evde 
yoktu; annemle ben ürpererek uyandık. 
Kapı çalındı, annem "Kim o?" dedi. 
Derinden, vakur bir ses cevap verdi: 
"Ben Tekağaç, Mehmet Tekağaç..." İflas 
ettiği, kaçtığı söylenen o adam, ge-
cenin yarısında, karanlığı yırtıp kapımıza 
gelmişti. Pamuğumuzun parasını kuruşu 
kuruşuna getirdi ve o zor günümüzde 
bizi dar boğazdan kurtardı. Sonradan 
duyduk ki İngiltere’ye gitmiş, orada 
işlerini yoluna koymuş ve köyünün gen-
çlerine, evlatlarına kucak açmış; onlara iş 
kurmalarında, hayata tutunmalarında bir 
baba gibi kol kanat germiş.

Turgut Uyar’ın dizeleri sanki bu üç gü-
zel adamın ömrünü özetler:

"Herkes ne zaman ölür; elbet gülünün 
dikeni dalına değdiği zaman..."

Onlar kimsenin dalına değmediler, 
kimsenin ahını almadılar. Paşo 
Çerçi lokumuyla zihnimizi, Kuru Şıho 
dürüstlüğüyle gönlümüzü, Mehmet 
Tekağaç ise iflasın eşiğinde bile 
gösterdiği o sarsılmaz karakteriyle 
insanlığımızı besledi.

Şatırhöyük bugün belki o eski günlerin 
sesinden uzak ama bu üç güzel adamın 
bıraktığı iz, o toprağın derinliklerinde 
hala taze. Onlar, cebi boşalsa da onuru 
dik tutmanın kitabını yazanlardandı. 
Eğer aramızdan ayrıldılarsa rahmetle, 
hayattalarsa sağlıkla anıyoruz. Bizim 
çocukluğumuza bu güzel renkleri 
ve erdemleri kattıkları için onlara 
minnettarız….

Şatırhöyük’ün Tozlu Yollarında 
Üç Güzel İz: Paşo Çerçi, Kuru 

Şıho ve Mehmet Tekağaç
Geçtiğimiz yazıda içkinin 

dünya hayatındaki yasaklanış 
serüvenine değinmiştik. 
Bugün ise sosyal medyada 
sıkça karşılaştığımız, bazen 
cehaletten bazen de kafa 
karıştırmak için sorulan 
o meşhur soruyu masaya 
yatıralım: "Dünyada haram 
olan şarap, cennette nasıl ödül 
olur?"

Gelin, kelimelerin ötesine 
geçip hakikatin iç yüzüne  
bakalım.

 Kelimelerin Esareti: Şarap 
mı, İçecek mi? 

Öncelikle temel bir dil 
bilgisi gerçeğini netleştirelim. 
Türkçe'de kullandığımız 
"şarap" kelimesinin aslı "Şerâb"   

olup Arapça kökenli bir ke-
limedir ve sözlükte “içilen şey, 
içecek” anlamına gelir. Yani 
içilen her türlü sıvıya verilen 
genel bir isimdir. Kelimenin 
kökeni olarak baktığımızda 
su da bir şaraptır, süt de, bal 
şerbeti de... Kur’an-ı Kerim’de 
cennet nimetleri anlatılırken 
kullanılan bu ifade, bugünkü 
"alkollü içecek" manasındaki 
dar kalıba hapsedilemez.

Ayrıca Kur’an’da içki için 
daha özel olarak “hamr” 

kelimesi kullanılır.
“Hamr” aklı örten şey 

anlamındadır ve özellikle 
sarhoş edici içkiler için 
kullanılır.

Yani Dünyadaki anladığımız 
manadaki şarap, aklı örten ve 
sağlığı bozan bir "zehir" iken; 
cennetteki şarap,  ilahi bir 
ikramdır.

 Kur’an’ın Çizdiği Sınır: "Baş 
Ağrıtmaz, Sarhoş Etmez" 

Rabbimiz, cennet içecekler-
inin vasıflarını bizzat ayetlerle 
açıklamıştır.

 Saffat Suresi 47. ayette 
şöyle buyurulur:

"Onda ne sersemlik vardır, 
ne de onunla sarhoş olurlar."

Vakıa Suresi 19. ayet ise bu 
gerçeği perçinler:

"Ondan ne başları ağrıtılır, 
ne de akılları giderilir."

Görüldüğü üzere, dünyadaki 
içkinin en büyük "kusurları" 
olan akıl tutulması, rezalet, baş 
ağrısı ve sağlık kaybı cennette-
ki ikramda yoktur. Oradaki 
içecek sadece lezzet, ferahlık 
ve keyif verir.

 Kanun Koyucu’nun Hikmeti 

"Neden dünyada yasak da 

orada serbest?" sorusunun 
cevabı, imtihan sırrında gizlidir. 
Allah (cc), Kanun Koyucu’dur. 
Mülk Onundur. Mülkünde 
istediği gibi tasarruf eder. O, 
bal arısına bal yapmayı, ateşe 
yakmayı emrettiği gibi; düny-
adaki alkollü içkiye de "sarhoş 
etme" ve "zarar verme" 
özelliğini yüklemiştir.

Dünyadaki içki, iradeyi devre 
dışı bırakıp insanı hayvani 
dürtülerin esiri yaptığı için 
yasaklanmıştır. Cennette ise 
nefsani çatışma bitmiş, insan 
mükemmelleşmiştir. Orada Al-
lah, o içeceği sarhoşluktan, pis-
likten ve günahtan arındırılmış 
bir formda yaratacaktır.

 İsimler Aynı, Mahiyetler 
Farklı 

 Cennetteki nimetlerle düny-
adakiler arasında sadece isim 
benzerliği vardır. Dünyadaki 
üzümle cennetteki üzüm, dün-
yadaki suyla cennetteki tesnim 
suyu aynı değildir.

Şöyle düşünelim: Bir bebeğe 
anne karnındayken "Dünyaya 
gidince bal yiyeceksin" de-
seniz, o bebek balı sadece 
kordon bağından gelen besin 
zanneder. Oysa balın mahiyeti 
başkadır. Bizim de dünya 
aklıyla, cennetin o muazzam 
ve tertemiz ikramlarını "tekel 
bayii" raflarındaki şişelerle 
kıyaslamamız, en hafif tabiriyle 
sığ bir yaklaşımdır.

 Sonuç Olarak 

Cennet, bir "zevk ve müka-
fat" yeridir. Orada hiçbir nimet, 
insanın onurunu kıracak, 
aklını başından alacak veya 
onu rüsva edecek bir özellik 
taşımaz. Rabbimiz dünyada 
bizden aklımızı korumamızı 
istemiş; karşılığında ise cen-
nette aklın,bedenin ve ruhun 
en yüce lezzetlerle doymasını 
vaat etmiştir.

Alaya alanların veya iti-
raz edenlerin unuttuğu şey 
şudur: Biz içkiyi "tadı kötü" 
olduğu için değil, "Sahibi-
miz yasakladığı ve aklımızı 
örttüğü" için içmiyoruz. Yarın 
Alemlerin Rabbi, Cennet Ehline 
Cennet içeceklerini tertemiz bir 
pınardan  ikram ettiğinde ise, 
gerçek lezzetin ne olduğunu 
ehl-i cennet tam manasıyla  
anlayacaktır. Cehennem Ehline 
de Dünyada  alaya aldıkları 
Cennetliklerin nimetler içindeki 
hali gösterildiğinde, dünyadaki 
kendi özgür iradelerinin yanlış 
tercihi neticesinde kaçırdıkları 
nimetlerin, ikramların 
üzüntüsüyle, pişmanlığıyla ce-
hennemdeki azapları daha da 
artacaktır.....Vesselam

Cennetin Şarabı 
Neden Sarhoş 

etmez 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş


